

В диссертационный совет
Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО «Северо-
Осетинский государственный университет
им. К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Магомаевой Лейлы Румановны** по теме
«Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Автореферат диссертационного исследования Л.М. Магомаевой представляет собой краткое изложение масштабного анализа инноваций банковской деятельности в ближайшие годы. Банковские инновации, формирующие основу современного банкинга, призваны решить комплексную задачу, связанную не только с повышением клиентоориентированности банковских продуктов, но и с созданием новой цифровой экосистемы будущего.

Практическая реализация методического подхода по сегментации кросс-каналов, предложенного автором, позволяет не только скорректировать требования к капиталу под размер операционных рисков в соответствии с требованиями Базельского соглашения, но и доказать прямую взаимосвязь отдельных финансовых показателей с конкретными сегментами кросс-каналов, где их концентрация будет наиболее существенна.

В данной работе диссидентом сформирована авторская позиция о том, что в настоящее время уже сформированы основные доминанты, которые определяют вектор развития кросс-канальной банковской инфраструктуры в отечественном банковском секторе и сам формат межбанковской конкуренции. Более того, автором определены направления, которые в

большой степени формируют будущее современного отечественного банковского сектора с учетом совершенствования институциональной основы регулирования кросс-канальной банковской инфраструктуры.

Автореферат отражает компетентность автора в рассматриваемой проблематике, понимание им неизбежности внедрения цифровых инноваций в банковском секторе и стройной системе полученных им методологических результатов.

Основные положения автореферата, в том числе тезисы, выносимые автором на защиту (стр.9-12), отличаются ярко выраженной научной новизной (стр. 12-16) и, соответственно, высокой степени инновационности данной работы, а также практической направленностью авторских выводов и рекомендаций.

Опубликованные Магомаевой Лейлой Румановной статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, свидетельствуют о глубоком освоении темы в течение нескольких лет. В статьях отражены все проблемные темы исследования. Не менее значимым вкладом можно считать полученные автором свидетельства о патентовании результатов внедрения единой фронтальной информационной системы и системы расчета рисков по информационным инцидентам.

Если говорить о недостатках данного автореферата, то при всей перегруженности работы проблематизацией темы, не хватило описания расширенного понимания современной архитектуры банковского сектора (стр. 32).

Однако, несмотря на указанное выше замечание, содержание автореферата очевидным образом свидетельствует о высокой степени актуальности темы исследования, глубоком понимании диссертантом рассматриваемой проблемы, его способности к самостоятельному научному мышлению, умению анализировать и обобщать новый материал. Диссертационное исследование Лейлы Румановны Магомаевой служит примером научного труда, имеющего особую значимость для перспективного

развития банковского сектора России, а полученные выводы могут стать основной для новых научных решений важнейших проблем экономики, поэтому работа в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Подтверждаю, что диссертант вполне заслуживает ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Директор Высшей инженерно-экономической школы
Института промышленного менеджмента, экономики
и торговли ФГАОУ ВО Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого,
доктор экономических наук,
профессор



Родионов Дмитрий Григорьевич

«09» января 2021 года

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования Санкт-Петербургский политехнический университет
Петра Великого

195251, Санкт-Петербург,
Политехническая ул., д. 29., корп. 3.
Тел: (812) 534-73-31
rodion_dm@mail.ru

